
 
 
 

 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Coronel Pilar 

Rua Francisco Letrari, 366 Fone Fax (54) 3435-1140 – CEP - 95726-000 – Coronel Pilar –RS e-mail: camaravereadores@coronelpilar.rs.gov.br 
“Doe Órgãos, Doe Sangue, Salve Vidas”. 

 
1 

 

 

Ata do dia 06/11/2019 

Ata Nº 036/2019 

Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniram-

se nas dependências do Salão Comunitário de Linha Caravággio, para uma Sessão 

Ordinária Itinerante, sob presidência do Sr. Vandemir Pilatti e os Senhores Vereadores: 

pela Bancada do PP – Oscar Agatti, Alcides Boscaini e Claodete M. R. Caio, pela 

Bancada do PMDB – Adriana Ferreira Veronese, Nelson Paulo Baretieri e Leandro Coppi, 

pela Bancada do PT - João Baruffaldi, pela Bancada do PDT- Fabiano Ferrucio Sabei. 

Inicialmente o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a 

Sessão. Passou-se para o “Momento da Prece”, onde o Vereador Nelson Paulo Baretierri 

procedeu com a oração. No expediente do Executivo, o senhor presidente solicitou a 

leitura dos Projetos de Lei nº 027, 028 e 029/2019, e após encaminhou os mesmos para 

apreciação das comissões competentes. No expediente do Legislativo, foi solicitada a 

leitura do Projeto de Lei nº 006/2019 e encaminhado para o conhecimento das comissões 

competentes.Leitura da Indicação nº 035/2019, e após encaminhada para o conhecimento 

das autoridades competentes. Deliberado um espaço de tempo para a realização de um 

intervalo. Passou-se para o grande expediente onde fizeram uso da palavra os 

Vereadores (a): 1º Oscar Agatti. Saudou Mesa Diretora, Assessoria Jurídica, colegas 

Vereadores, Vice-Prefeito Municipal e demais pessoas presentes da Comunidade de 

Linha Caravággio. Em tribuna comentou sobre a questão das estradas, que em virtude do 

mau tempo e grande quantidade de chuvas, as mesmas precisam de uma atenção maior, 

pois logo estamos nos encaminhando para começar mais uma colheita de safra de uva. 

Asfalto em péssimas condições de Coronel Pilar a Marcorama, mas em conversa com o 

Prefeito Municipal, o mesmo afirmou que já foi providenciado o material necessário para 

fazer o concerto do mesmo, mas devido as condições climáticas, o mesmo ainda não 

poderá ser realizado. Projeto de Lei, que institui o Plano Municipal do turismo, disse que 

temos em nossas comunidades excelentes lugares para serem explorados e ofertados 

aos turistas, bem como os capiteis que existem na região. Significado de muita fé e 

herança de nossos antepassados que não podem ser esquecidos. Comentários sobre a 

questão dos municípios que poderão voltar a ser distritos de municípios maiores, devido a 
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sua baixa população e renda própria, devemos nos unir e buscar ajuda de Deputados e 

Senadores para evitar que isso ocorra. 2º- Vandemir Pilatti, saudou a todos já citados. 

Agradeceu a comunidade de Caravággio pela acolhida, disse que como Presidente desta 

casa neste ano, está procurando fazer um bom trabalho e tenta manter um bom 

relacionamento com todos. Somos um município pequeno, mas com grandes potenciais, 

e uma série de serviços ofertados aos munícipes, nas mais diversas áreas, como 

educação, saúde, obras dentre outras. Se fala muito em política dentro do Município, mas 

muitas vezes não se tem a estrutura adequada para enfrentar as dificuldades do dia a dia. 

Trabalhar para tentarmos reverter esta situação, pois mais de 1.200 munícipio seriam 

atingidos com esta nova medida imposta pelo Governo. Projeto do Turismo, que talvez 

não seja a curto prazo, que tenhamos um retorno, mas quem acredita, sempre alcança. 

Que tenhamos pessoas qualificadas para esse tipo de projeto e que as mesmas possam 

acolher bem os visitantes. Inauguração do Museu Municipal, um pouco da nossa história 

sendo contada e mantendo-se viva, pois isso nunca poderá ser esquecido. Emendas 

buscadas para a comunidade de Caravággio para pavimentação asfáltica, a mesma não é 

empenhada, mas é prometida. Agradeceu mais uma vez a comunidade e aos 

participantes. 3º - Adriana Ferreira Veronese, saudou aos citados. Agradecimento a 

Comunidade de Caravággio. Solicitou colaboração de seus colegas para a aprovação de 

seu Projeto de Lei, e explicou sobre seu objetivo e importância. Troféu Empreendedor 

Jovem, promovido pelo Sindilojas de Bento Gonçalves, e nosso Município esteve 

representado pela empresa Voltyz Climatização, parabenizou os diretores Rafael e 

Ronaldo Borguetti. Outubro Rosa, promovido pela Secretária de Saúde, excelente 

trabalho desenvolvido pelos profissionais da área, juntamente com a parceria da Emater e 

Liga de Combate ao Câncer. Obras de recapeamento asfáltico, que isto é obrigação do 

Estado e não do Município. Como o mesmo não o faz, mais uma vez a Prefeitura 

Municipal, vai estar realizando a operação tapa-burraco, mas como o tempo não está 

permitindo, pede atenção aos munícipes que fizerem uso deste trecho. Entrega pela  

Secretaria de Segurança do Estado, viaturas da Brigada Militar para as cidades de 

Garibaldi e Boa Vista do Sul e em rede sociais, pessoas em seus comentários, disseram 

que foi má vontade política. Deixou claro que existem documentos e ofícios arquivados na 

Administração Municipal, que comprovam a solicitação da viatura para nosso Município. 
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Vereador Vandemir Pilatti, disse que na Câmara de Vereadores, também há ofícios 

arquivados com a mesma solicitação e foi informado que no ano que vem uma viatura já 

está destinada para ser entregue ao Município. Sobre a possível extinção dos municípios 

menores, Vereadora argumenta que é inadmissível e que devemos juntar forças junto a 

bancada gaúcha e congresso nacional para que isso não ocorra. 4º - Fabiano Ferrucio 

Sabei, saudou a todos citados. Ofício encaminhado ao Secretário Jovir Costela, 

solicitando o recapeamento asfáltico da área já mencionada, mas a resposta foi negativa, 

devido à falta de recursos do Estado. Viagem à Brasília, umas das solicitações foi o 

acesso pavimentado a comunidade de Caravággio. PEC Federativo, união com Executivo 

e Legislativo, tentar diminuir gastos no município e aumentar a arrecadação de tributos 

municipais. Sobre sua indicação, pedido feito por uma moradora da comunidade, que 

facilitaria o deslocamento das crianças e as mesmas poderiam contar com os cuidados de 

monitores no transporte escolar. Sessão Itinerante, de sua autoria, forma de interagir 

comunidades com a Câmara de Vereadores. Encontro de trilheiros, ocorrido no Município, 

bem organizado, presença de grande público, evento de sucesso. Final do campeonato 

de futsal, todos convidados para participar. 5º - Leandro Coppi, saudou a todos citados. 

Orgulho em estar aqui, comunidade onde foi criado. Projeto 006, Legislativo, disse que 

pode contar com o seu apoio na aprovação do mesmo. Asfalto, comentado várias vezes 

este assunto, mas precisa-se de uma melhoria nas condições climáticas para poder 

resolver. O estado não possui recursos para melhorar as rodovias estaduais, e sendo 

assim, não podemos esperar recursos para melhorar a via do nosso Município. Este 

porem pequeno, mas não menos importante. Risco de voltarmos a pertencer ao município 

mãe, isso seria uma tragédia. Lutarmos para que isso não ocorra. As contas do Município 

estão em dia, e o plano de previdência é bom e sólido. Agradeceu a comunidade pela 

atenção. Passou-se para a Ordem do Dia. Votação dos Projetos de Lei Executivo nº 026, 

028 e 029/2019, aprovados por unanimidade. Votação da Ata nº034/2019, da Sessão 

Ordinária do dia nove de outubro, aprovada por unanimidade. Prosseguiu-se com os 

Assuntos gerais. Disponibilizada cópia da Ata de nº 035/2019 da Sessão Ordinária do dia 

dezesseis de outubro que na próxima Sessão será votada. Respostas dos Pedidos de 

Informação de autoria do Vereador Fabiano Ferrucio Sabei, disponíveis para análise na 

Secretaria. Cópia do Projeto de Resolução Plenária nº 005/2019, para análise e 
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considerações. Vereadora Adriana F. Veronese, convidou a todos para participarem do 1º 

Concurso do Vinho Colonial, dia treze de dezembro, na comunidade de Linha São Jorge. 

Vereador Alcides Boscaini, mostrou-se favorável à aprovação do Projeto Legislativo, 

apresentado nesta noite e agradeceu a comunidade de Caravággio pela disponibilidade 

de nos prestigiar. Vereador Fabiano F. Sabei, convidou a todos para participarem da 

Festa dos Motoristas na sede do Município. Nada mais havendo a tratar e ninguém mais a 

expor, foi agradecido o comparecimento de todos, próxima Sessão Ordinária será no dia 

treze de novembro de 2019, às dezenove horas. Dada por encerrada a presente sessão, 

da qual eu Franciele Garaffa lavrei esta ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor 

Presidente e 1º Secretário assinada. 

 

 

                                             Vandemir Pilatti 

                                             Presidente 

    Alcides Boscaini 

      1º Secretário 


